

1957年10月1日创刊

深圳扶持绿色低碳产业发展项目 最高可获1000万元资助

羊城晚报讯 记者林园报道：为规范深圳市战略性新兴产业发展专项资金（绿色低碳类）管理，确保专项资金使用安全、科学、高效，深圳市生态环境局近日印发了《深圳市生态环境局绿色低碳产业发展专项资金扶持计划操作规程》（以下简称《规程》），符合申报条件的项目最高可获1000万元资助。

申报单位须是在深圳市（含深汕特别合作区）注册、具备独立法人资格的企业、事业单位、社会团体、民办非企业单位等机构，且具备实施申报项目所需的资金、技术、人员、场地等条件保障。《规程》显示，绿色低碳产业发展专项资金适用的扶持计划包括先进环保技术应用示范扶持计划、产业公共服务机构扶持计划和集成电路制造行业环保设施建设扶持计划。扶持计划对扶持项目采取事后资助方式。

在先进环保技术应用示范扶持计划中，符合申报条件的项目最高可获500万元资助；在产业公共服务机构扶持计划中，符合申报条件的项目最高可获300万元资助；在集成电路制造行业环保设施建设扶持计划中，符合申报条件的项目最高可获1000万元资助。

扶持计划项目组织实施的基本业务流程为：编制、发布申报通知和指南、项目受理、形式审查、现场核查、专家评审、确定拟扶持项目计划名单、征求相关部门意见、部门集体决策、项目公示、编制项目库和部门预算草案、下达扶持计划和项目批复文件、拨付资助资金、项目运营检查以及绩效评价等环节。

扶持计划项目组织实施的基本业务流程为：编制、发布申报通知和指南、项目受理、形式审查、现场核查、专家评审、确定拟扶持项目计划名单、征求相关部门意见、部门集体决策、项目公示、编制项目库和部门预算草案、下达扶持计划和项目批复文件、拨付资助资金、项目运营检查以及绩效评价等环节。



深圳新闻

2019年8月 23 星期五

A13

深圳扩大老年人享受敬老优惠待遇范围，包括8项福利待遇

60岁以上老人免费乘坐公交地铁



制图/刘栩

羊城晚报讯 记者李天军报道：8月22日，记者从深圳市交通局获悉，深圳市决定扩大老年人享受敬老优惠待遇范围，只要在深圳居住，年满60周岁以上的老人，凭身份证件就可以享受包括免费乘坐公交地铁在内的优惠内容。港澳台老人也可凭港澳台居民居住证享受同样优惠。而在此之前，深圳规定65周岁及以上、有深圳户籍的老年人才可享受优惠待遇。

据悉，因新政策刚刚发布，接下来交通局将督促公交地铁企业立即在司乘人员中加强宣传和培训，确保新规的贯彻落实。

另外，记者获悉，除了免费乘坐公交、地铁外，老人还有其他优惠待

遇：主要为免费进入全市各公园；免费进入深圳市政府投资建设各旅游景区，鼓励社会投资建设旅游景区对老年人实行优惠或免费；免费进入全市各公共文化场所，如博物馆、文化馆、美术馆、图书馆等；免费或优惠使用全市公共体育场馆（含公立学校体育场馆），其中收费项目除举办重要活动时外，应面向老年人设立免费或优惠的时段和区域，高危险性体育项目应当遵从经营场所对参加人员的身体要求和相关限制；免费使用全市各公厕；在全市各医疗机构看病，享受优先窗口和通道服务；积极引导律师向有需要的老年人优先提供法律服务，收费项目对老年人实行优惠；优先向有需

要的老年人提供公证法律服务，并按照有关规定减免公证费；对于合法权益受到侵犯需要提起诉讼但无力支付律师费的老年人，只要符合法律援助条件，法律援助机构优先给予免费法律援助。

此外，深圳市政府办公厅还要求，各服务单位应主动对设施设备进行适老化改造，并积极应用新技术，为老年人提供更加安全便捷的服务；加强对老年人的专业指导和安全提示，引导帮助老年人通过购买保险等方式积极保障自身安全。

值得注意的是，以上优惠待遇已于今年8月2日起施行，也就是说年满60岁以上的老人现在就能享受了。

深圳北理莫斯科大学给2019级新生上了一堂别致的思政课

大学第一课 集体看展览

羊城晚报讯 记者沈婷婷，通讯员张茜、谢欢欣报道：“时间就是金钱，效率就是生命”——这句诞生于1979年的深圳蛇口工业区宣传语牌匾，吸引了同学们久久驻足。近日，深圳北理莫斯科大学把课堂搬到了“大潮起珠江——广东改革开放40周年展览”上，2019级全体本科生重温改革开放的峥嵘岁月，上了一堂生动的思政课。

“大潮起珠江——广东改革开放40周年展览”极具感染力的场景再现和厚重年代感的真实展品让大家置身于改革浪潮中。“更清晰地认识了‘历史为什么再一次选择深圳’和‘深圳为什么行’，也更坚定了我在深圳求学扎根的决心！”在谈及参观的体会和收获时，来自2019级材料科学与工程专业的黄嗣昊如是说。

此次活动是学校精心策划为新生讲好“大学第一课”的重要实践环节。深圳北理莫斯科大学以入学教育为契机，组织开展新生“大学第一课”，课程累计24学时，2019级学生参与度达100%。除了理想信念教育、形势与政策，课程还涵盖了心理健康、生涯规划、校纪校规、安全教育等多项内容，从学生实际需求出发，为学生顺利开启大学之门奠定了坚实基础。

在深圳北理莫斯科大学2019级师生见面会上，学校代理校长唐水源向新生提出两点期待：一是希望新生对自己的选择负责；二是希望新生能发现自己，“在深北莫，你们有时间、资源和自由来形成自我，你们有条件来过一种充实、快乐、卓有成效的生活，这也是你们为周围的人，包括家庭、学校、社区、国家以及世界做贡献的最好机会”。



第七届深圳国际IP授权产业博览会开幕 1200个IP“集合”让你“大开眼界”

羊城晚报讯 记者王俊报道：机器猫、大头儿子小头爸爸、故宫……8月22日，第七届深圳国际IP授权产业博览会（以下简称IP博览会）在深圳会展中心拉开帷幕，1200个国内外IP大“集合”，涵盖动漫、影视、游戏、文博艺术、网络文学出版、汽车品牌和体育等全行业授权类别，令人大开眼界。

据介绍，这是中国首个以IP为核心的创意产业博览会，这里的IP，更多的是指适合二次或多次改编开发的影

视文学、游戏和动漫等。TA可以是一个故事情节、一个人物、一幅漫画甚至只是一个名称或符号。

据悉，本届IP博览会由“IP授权”“美陈”“潮玩”三大主题展区构成，经过六年发展，本届展会面积扩大至30000平方米，有460家展商参展，汇聚了1200个国内外优质IP，涵盖动漫、影视、游戏、文博艺术、网络文学出版、汽车品牌和体育等全行业授权类别，IP衍生品包括玩具、3C数码、珠宝、服饰、家居礼

品、文具和食品等品类。其中，IP展区包含北京中影、央视动画、华强方特、阅文集团、故宫宫廷文化、明星创意、功夫动漫和玄机科技等中国原创领军企业，以及新创华、安素、艾利亚斯等优秀海外品牌代理商。美陈展区包含汉高集团、创新鸿、大明气模、汪洋一屿等知名企业。潮玩展区创意云集，众多设计师携原创作品纷纷亮相。

记者在现场看到，国内外知名动漫IP汇聚一堂参展，大家耳熟能详的卡通人物形



深圳国际IP授权产业博览会现场精彩展示
羊城晚报记者 王磊 摄

象都可以在这里找到，熊出没系列、大头儿子小头爸爸、小猪佩奇、少年歌行、七星传奇、吾皇万睡、暴走漫画、派火车、兰博基尼等。在8号馆还有各种IP玩具、数码、文具等衍生品，哆啦A梦、变形金刚、奥特曼应有尽有。

工商业用电降价 政府红利被“截胡”？查！

深圳出手整治“转供电”私吞红利，责令139家违规主体30日内整改到位

羊城晚报讯 记者郭起报道：

8月22日，深圳市市场监督管理局联合市发改委、市供电局有限公司、前海供电公司，在全市开展转供电环节电价重点整治“8·22”统一执法行动。此次统一执法行动的主要任务，是由市场监管部门牵头，市发改委、市供电等部门配合，组织市、区、所执法人员联合，对转供电环节电价“三级联动”，重点整治至今还没有传导自2018年4月以来政府降电价红利、2018年11月起还没有执行目录销售电价和涉及新能源汽车充电桩、5G基站等领域的转供电主体，通过实地全面排查和整

治，对查实没有整改和退费的转供电主体，下发《责令整改通知书》。

从2018年起，《国务院政府工作报告》中就已连续两年提出“一般工商业平均电价降低10%”。因此，广东省发展和改革委员会在2018年至2019年间曾连续五次调降电价。但还是有许多终端用户表示没有享受到政府的降价红利。这些转供电主体未将政府降价的红利传导到终端用户，所以政府降价红利才被“截胡”了。

转供电行为是指电网企业无法直接供电到终端用户，需由

其他主体转供电的行为。存在转供电行为的单位或个人，被称为转供电主体。

此次行动以产业园区、商业综合体、写字楼为重点，深圳市市场监督管理局、市场稽查局和10个辖区局按照统一部署，共出动执法人员585人次，深圳市供电局、前海供电公司出动70人次参加联合行动，检查转供电主体账户单位173家，涉及终端用户数20095户。其中173家转供电主体中已经完成退费的转供电主体17家，退回终端用户95.59万元。没有完成退费和整改的转供电主体

有139家，深圳市市场监督管理局已经全部下达了《责令改正通知书》，要求30日内整改到位。

统一执法行动中，主要发现以下几类违规收费行为。有转供电主体不执行省发展改革委一系列电费降价政策文件，不按规定退还多收电费，没有传导自2018年4月以来的政府降电价红利。还有的不执行省发展改革委《关于进一步清理规范电网和转供电环节收费有关事项的通知》（粤发改价格〔2018〕375号）规定，2018年11月还没有执行目录销售电

价，在转供电环节有加收电价及电费的行为。

据悉，深圳市市场监督管理局近日将持续开展全面排查，在8月30日前完成第一阶段的全面排查任务，并给转供电主体一个月的整改期，对不按要求按时完成整改的转供电主体加大查处力度，依法处罚。同时以此次统一行动为契机，加强查处工作的宣传报道，曝光一批情节严重、性质恶劣的典型案件，震慑和教育转供电主体，推进整改退费工作的快速落实，切实减轻终端用户负担，优化营商环境。

2019南山国际山地电影节首设“最佳鹏城山地电影奖”

奖励10万元 扶持原创山地电影

羊城晚报讯 记者郭起报道：

8月22日，记者获悉，2019南山国际山地电影节将于10月19日至20日在南山文体中心举行展映等活动。本届电影节特别设置“最佳鹏城山地电影奖”评选，并将全新打造扶持深圳原创山地电影的“荔枝计划”。

据悉，电影节组委会将于8月20日至9月1日期间，面向全国征集优秀山地电影拍摄提案，并在9月10日评出

一个最佳拍摄提案。获评最佳提案的团队，将得到10万元人民币的原创山地电影专项扶持资金。

本届电影节包括颁奖典礼、电影展映、极限达人分享会、户外嘉年华、户外运动安全讲座等活动，并将首次展映来自尼泊尔加德满都山地电影节的优秀作品。电影节期间，一众精彩的山地电影还将走出南山文体中心，与更多市民相遇相知。